

文|邻章

币圈玩家们可能没想到，在520来临之际，等待他们的不是会所嫩模，而是下海干活。



也正是如此，以至于几年前在币圈流传的老段子“币圈最近多了很多很有气质的这种百万富翁，谈吐不凡，他们都是从亿万富翁缩水过来的”又开始流行起来。

而本次数字货币暴跌，从原因来看，或可归结为这样三方面因素的集合。

“庄家砸盘”

事实上，在本轮暴跌之前，数字货币市场的意见领袖们（可以看作是庄家）就已在数字货币不同币种的价值问题上，产生了较大的意见分歧并展开了激烈交锋。

5月9日，灰度创始人 Barry Silbe 公开砸盘做空狗狗币，并挑衅称：“我们从（做空狗狗币）中赚到的钱都将捐献给金融教育和与比特币相关的事业。更有趣的是，如果狗狗币在5月31日前达到1美元，我们将向 Dogecoin 社区选定的慈善事业捐款100万美元。”

此次做空，使狗狗币从4.6元左右的历史高位迅速下跌近40%，并由此开始由此前的暴涨区间币进入下跌横盘区间。

作为回应，狗狗币教父马斯克在随后对比特币展开了反击。

其首先发起投票，询问用户是否期望使用狗狗币购买特斯拉汽车，当然大招是其宣布暂停使用比特币购买特斯拉，其给出的解释是因为比特币在获取过程中，消耗了大量非清洁能源，与特斯拉愿景不符。

受此消息影响，比特币随之大跌超6%。

而其随后对特斯拉是否已经清盘比特币的问题给出的模棱两可的回复，再一次打击了比特币。

在这两位意见领袖的一顿骚操作下，数字货币市场已然开始惴惴不安，进入了下跌通道中。

监管趋严信号明确

如果说意见领袖对数字货币的分歧是此次大跌的引线，那么监管重拳出击的信号，则点燃了这根引线。

如我们所见，随着数字货币市场在今年以来的持续活跃，数字货币的造富神话也持续刺激着大众神经，由此也引发了许多投机者疯狂涌入数字货币市场，妄想一夜暴富。

但缺乏基本辨别力的这些散户们，多数没有等来一夜暴富，反而是被狠狠地割了韭菜。

也正是基于此，我国一直对数字货币进行严格监管。今年五月以来，国内对数字货币市场将持续严监管的信号，也越来越明显。

人民日报、新华社纷纷发文批评数字货币和相关交易所乱象；

内蒙古为全面清理关停加密货币“挖矿”企业，内蒙古发改委设立专门针对“挖矿”企业的举报平台；

与此同时，中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会等三大协会也联合公告，称：“开展法定货币与虚拟货币兑换及虚拟货币之间的兑换业务违反有关法律法规，并涉法集资、非法发行证券、非法发售代币票券等犯罪活动。金融机构、支付机构不得开展虚拟货币与人民币及外币的兑换等服务”，要求金融机构、支付机构不得开展与虚拟货币相关的业务。

而监管加码，对数字货币市场意味着什么，自然不言而喻，而这也是昨晚数字货币市场雪崩的直接诱因。

市场挤泡沫

在庄家分歧、监管趋严之下，市场对数字货币市场的泡沫挤压，可能也叠加在了此次大跌之中。

如我们所见，今年以来数字货币市场的异常火爆，使得各种各样的虚拟货币达成了

少则几倍多则数千倍万倍地成长，但这些暴涨的货币中，多数是毫无价值的空气币、山寨币，简单来说，他们就是韭菜收割机。

也正是基于此，市场对这些虚火过旺的数字货币也已有所警惕，部分人开始担忧这些空气币成为扰乱市场的存在，在此现实下，许多相对成熟的加密货币在前期也开始了回调。

所以从这个角度来说，此番暴跌，其实也是市场对数字货币巨大泡沫的一次挤压。

这其实对于数字货币市场而言，也未尝不是一件好事。

写在最后：

数字货币于普通用户而言，个人建议对其应当是敬而远之，老老实实工作赚钱才是正途。

毕竟数次的暴涨暴跌，都让数字货币市场的一切都如梦幻泡影，而这对普通用户而言，则意味着极大的风险，但普通用户多数是没有这种风险承受能力的。

所以普通用户们，一定不要抱着一夜暴富的心理去碰这些高风险产品，以免暴富不成反被割韭菜，丢掉自己的辛苦钱。